
1 

 

 

 

 

 

      

Úvod 
Vážené starostky, vážení starostové, milí kolegové, 

 
i přes navýšení prostředků plynoucích do našich rozpočtů v rámci posílení RUD pro 
obce se v rámci investičních akcí neobejdeme bez dotačních prostředků. Ač často 
slýchávám, že dotace by měly být zrušeny a peníze rozpuštěny do rozpočtů obcí, 
nemůžu s tím souhlasit. Vždyť dotace jsou živou vodou právě pro malé obce, které 
SMS ČR reprezentuje. Je zcela nemožné, aby si malá obec, které by v hypotetickém 

případě "rozpuštění" dotací připlulo ročně pár set tisíc, byla schopna postavit například kanalizaci, vždyť by 
nebyla schopna dosáhnout ani na úvěr. Dotační systém by však měl být jednoduchý, objektivní a peníze 
vynakládány účelně na skutečně potřebné projekty. Máme možnost čerpat evropské, národní i krajské 
zdroje, ty by se měly vzájemně doplňovat. Krajské sdružení SMS ČR je jedním z důležitých partnerů 
Olomouckého kraje a našim cílem je tak pomáhat s co nejsmysluplnějším nastavením krajských dotací pro 
obce a města, ať již se jedná o prostředky na kulturu, sport, dopravu, infrastrukturu či zejména v rámci 
Programu obnovy venkova. Je pozitivní, že se nám jeho alokaci daří navyšovat a i v příštím roce by mohlo 
dle příslibů kraje dojít k dalšímu navýšení. Rádi bychom také letitou strukturu POV Olomouckého kraje 
radikálně reformovali, ideálně tak, aby každá obec v kraji měla nárok čerpat dle svého rozhodnutí jednou 
za tři roky určitou částku, a rádi bychom rovněž motivovali obce ke spolupráci prostřednictvím vytvoření 
nového titulu. Stejné debaty se vedou i na úrovni národní a v současné době zejména té evropské. Může 
to vypadat jako bláznivé, vždyť jsme ještě pořádně nezačali čerpat peníze EU v tomto programovacím 
období a už se intenzivně plánuje to příští 2021-2027. SMS ČR přijalo v této souvislosti tzv. Vepříkovskou 
deklaraci a strategii Chytrý venkov 2030 a ze všech sil nyní bojujeme, abychom co nejvíce našich priorit 
prosadili do vznikající Strategie regionálního rozvoje 2021+ a s ní související dotační architektury. Venkov 
není muzeum, venkov si zaslouží výraznou podporu a využití moderních technologií, inovací a rozvoje 
infrastruktury je podmínkou jeho dalšího rozvoje! Věřím, že i díky úsilí SMS ČR to u nás na venkově bude žít 
a lidé budou hrdí, že právě zde mohou žít... 

Závěrem dovolte, abych Vám popřál hezké léto, krásnou dovolenou a hodně sluníčka a energie načerpané 
do náročného "volebního" podzimu. 

Ing. Radim Sršeň, Ph.D. 
místopředseda SMS ČR a starosta Obce Dolní Studénky 
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Informace z kraje 
Kraj opět rozjíždí seniorské cestování 
Od poloviny května si senioři mohou objednávat výlety v 
rámci krajského projektu Seniorské cestování. Letos se na 
toulky po regionu bude moci vydat na tři tisíce lidí. I tentokrát 
je krajská „cestovka“ dopraví do oblíbených turistických 
lokalit i na méně známá místa. „První zájezd určený výhradně 
pro seniory nad šedesát let vyjede 19. června a poslední 27. 
září. Věřím, že společné cestování nabídne lidem nejen 
skvělé zážitky, ale třeba poznají další nové přátele,“ řekl 
hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk. Více v článku. 
 

Veřejná doprava bude více konkurovat autům, slibuje její nová ředitelka 
Atraktivnější veřejná doprava, které by lidé dali přednost 
před cestováním autem – takový je záměr nové ředitelky 
Koordinátora integrovaného dopravního systému 
Olomouckého kraje Kateřiny Suchánkové. Příspěvkovou 
organizaci povede od června.  
„Mým cílem je zajistit fungování mezi jednotlivými druhy 
veřejné dopravy a zároveň nabídnout cestujícím další 
možnosti tak, aby pro ně byla například jízda autobusem do 
práce mnohem výhodnější než dosud,“ řekla nová ředitelka 
KIDSOK Kateřina Suchánková. Více. 

  
Další informace a aktuality nalezete na webu Olomouckého kraje.  

"Vyholené" lesy nad Olomoucí. Lesníci boj s kůrovcem nevyhrávají 
Lesníci v Olomouckém kraji svádějí nekončící bitvy ve válce 
se škůdci a nepřízní počasí. V místech, kde suchem 
oslabené smrky poškodil přemnožený kůrovec a dílo zkázy 
dokončila větrná pohroma, vznikají holiny velké i více než 
deset hektarů. I když je pro hospodáře prioritou rychle 
zalesňovat holá místa a pomáhat přírodě s přirozenou 
obnovou lesa, zatím prohrávají. Na zvrat to nevypadá ani 
letos, kdy na jaře kvůli suchu museli výsadbu zastavit. 
Zalesňování pestřejší skladbou dřevin navíc ztěžuje 
zdrcující fakt, že nechřadnou jen smrky, ale i borovice, 
jasany a další listnáče. Více. 
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Informace a služby SMS ČR 
Webináře 
 SMS ČR zve zástupce všech obcí I. typu na další ze série 10 
webinářů/online seminářů v oblasti metodicko-právního poradenství, 
tentokrát na téma: Povinnosti starosty v souvislosti s volbami. 
Webinář se uskuteční v pátek 8. 6. 2018 od 9.30 – 12.00 hod, lektorem 
bude Mgr. Ing. Stanislav Kropáček. Registrace na webinář: 
https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2. Vyplněním registrace 
získáváte přístup také na všechny další webináře pořádané do konce roku 2018. Nevyhovuje Vám termín? 
Nevadí, přihlášený účastník obdrží před vysíláním webináře emailem odkaz, kde může záznam zhlédnout 
později. V průběhu webináře bude prostor také pro Vaše dotazy. Webináře jsou ZDARMA. Materiály a 
informace najdete na portálu www.rokvobci.cz.  

Další webináře s JUDr. Jakubem Blažkem:  
15. 6.  Zadávání veřejných zakázek se zaměřením na zakázky malého rozsahu 
27. 7.  Stavební zákon – územní plánování, územní řízení, stavební řízení  
7. 9.  Orgány obce a jejich pravomoci   
12. 10.  Obec jako zřizovatel právnických osob a její vystupování jako společníka v obchodních korporacích   
26. 10.  Povinnosti obcí I. typu a v oblasti údržby a správy pozemních komunikací, nakládání s odpady.   
16. 11. Vybraná správní řízení pro obce I. typu   
7. 12.  Povinnosti obce v oblasti školství a pohřebnictví  

100/10: SMS ČR oslavilo dvojité výročí 
Ve středu 23. května se pražská Kampa stala dějištěm významné 
konference. Kromě GDPR, střetu zájmů a rušení matrik došlo také 
k ocenění významných osobností a ke spuštění informačního 
systému. GDPR se obce nemusejí obávat, střet zájmů má 
našlápnuto ke schválení v rozumnější podobě, běží příprava 
Národního investičního fondu či informace o neblahém záměru 
rušení matrik, to vše zaznělo v odborné části výroční konference 

SMS ČR, která se konala k desetiletí trvání SMS ČR a ke stoletému výročí od vzniku Československa. Záštitou 
a osobní účastí přítomné poctil premiér Andrej Babiš a členové vlády Klára Dostálová a Lubomír Metnar.  

Co vše přineslo úterý 29. května obcím i městům? 
Matriky snad budou zachovány! Střet zájmů poslanci schválili 
s kosmetickými změnami k lepšímu. Ani happening před 
Úřadem vlády nepřinesl toužebně očekávanou výraznější 
změnu zákona o střetu zájmů. Navzdory proklamacím mnoha 
zákonodárců či premiéra Andreje Babiše totiž poslanci 
schválili pouze verzi novely, která stanoví, že své majetkové 
poměry budou komunální politici nadále uvádět, podstatná 
část z nich nebude veřejně přístupná. Některé údaje však 
budou nadále anonymně dostupné zveřejněním na portálu 
ministerstva spravedlnosti. Poslanci bohužel nepodpořili zásadní požadavek Sdružení místních samospráv 
ČR a Spolku pro obnovu venkova ČR, aby žádné údaje nebyly anonymně komukoli přístupné z oznámení, 
která musí starostové, místostarostové, radní a další komunální politici podávat. Více zde. 
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Výhody a benefity členství v SMS ČR 
Informační zpravodaj SMS ČR 

Hlídač termínů starosty 

Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

Rukověť starosty 

Vzorové dokumenty ke stažení 

Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

Právní poradnu 

Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a evropských zdrojů 

Služba noclehu v centru Prahy v sídle regionální kanceláře, Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR mohou 
zdarma využít této služby.  V případě zájmu kontaktujte Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

Kontakty 
Tomáš Chmela Tomáš Šulák 
tajemník SMS ČR krajský předseda 
724 776 797 775 949 142 
tajemnik@smscr.cz tomas.sulak@obec-veselicko.cz 

Tomáš Pavelka Jaroslav Nimrichtr 
krajský manažer 2. místopředseda 
739 244 974 724 183 457 
pavelka@smscr.cz  starosta@ou-postrelmov.cz 

Jan Konečný Miroslava Zavadilová 
člen předsednictva členka předsednictva 
725 132 704 606 853 435 
starosta@pisecna.cz starosta@majetin.cz 

 

 

 

 

 

 


